Det vitrappade huset
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Jag har tidigare (på sidan 11) beskrivit ägarna fram till 1940.

För mig har huset alltid stått tomt, fram till omkring 1975, då Lennart Köhle flyttade in. 

Eftersom Lennart dog, utan arvtagare, kom jag på att jag kan visa lite bilder från interiören och exteriören. Lennart sällskapade ju med mor, från 1975 till 1985. Jag har vistats där en hel del.

Det som skilde vår och hans tomt åt var ett vitt staket. Mor berättade, att hon och han målade var sin sida av det vita staketet, varpå de började sällskapa.
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Fika i Lennarts trädgård. Från vänster: min kusin Bert, min kusin Sven, Lennart samt mor. Observera det vita staketet bakom dem. Staketet blev sedan ersatt av Hortensior. 
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Dito, åt väster. Man kan se annexet, eller skomakarhuset, med det vidhängande mörka skjulet. Från vänster: Alma, Lennart och Mathilda. 

Eftersom mor och Lennart sällskapade, var jag ofta inbjuden till Lennart. Det vitrappade huset med den lilla vinkeln ser litet ut utvändigt, men invändigt har man löst det, för att det ska verka rymligt. Det fanns ett kök med bord för fyra personer, en angränsande matvrå med lika stort bord, en TV-hörna med soffa, en hall och en toalett med dusch: låta vara, som Lennart uttryckte det; man fick stå i toalettstolen och duscha.

Det var alltså förvånansvärt rymligt invändigt. Lennart, mor och jag firade bland annat jul där, då vi sov över. Tre sängar trollades fram. En anledning till att vi var där, var att Lennart hus blev fortare uppvärmt än mors.
I köket fanns en vedspis. Eldade man i den, spreds varmvatten via självcirkulation till radiatorer i de övriga utrymmena. Men Lennart berättade, att huset var i så bedrövligt skick, då han köpte det, att golvet var ruttet: vedspisen hängde i luften, i rören. Men Lennart restaurerade huset. Han var mycket händig.

Under hela huset finns en källare. Man går in via en lucka från gatan.

Lennart flyttade sedermera in till Simrishamn.
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Fika i med likör hos Lennart, vid matbordet. Mor, Alma och Mathilda på bilden. Vy mot sydväst. Bakom Mathilda är den omtalade igentapetserade dörren. Utanför fönstret är ett äppleträd i min trädgård.
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Köksbordet. En dålig Super-8 film från 1974. Vi firar jul i Lennarts hus. Mor, Lennarts far Joseph (Sepp) och Lennart. Sepp är mannen som sitter bredvid Mathilda på sidan 35. Sepp trivdes bra tillsammans med Mathilda och Alma. Bakom Lennart är matbordet, som syns på föregående sida. Det är trångt!
Brita Streiffert köpte huset av Lennart. Hon hade svårt att gå, så huset gjordes om: hallen togs bort, duschutrymmet utvidgades och kom att inkludera hallen. Jag var bara inne där en gång, medan Brita bodde där, men förvånades än en gång över att det var så rymligt invändigt. Brita och mor blev bästa vänner.
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Brita till höger på bilden.
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Brita har flyttat in. Jämför med bilden på sidan 79!

Efter Brita flyttade familjen Anders Wallner in. De fick tre flickor och blev trångbodda. Vinden inreddes till sovrum. Problemet var att alla värmeledningsrör gick kors och tvärs på vinden, så dessa fick flyttas för att skapa sovrum.
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Ombyggnad av vinden år 2010. 
