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Omkring 1995. Min son Daniel och mor. I det yttersta rummet var ett skafferi, där man kunde gå in i. På höger hand var det ett väggfast skåp, gjort av golvbrädor. Det hade masonitdörrar, precis som skåpet i köket hade. 

Man fick gå från köket, genom det yttre rummet till skafferiet, vilket var ganska omständigt.  Vi klämde in en kyl där, men då fick man inte plats att gå in i skafferiet mer.
Jag bad Daniel riva skåpet, för att göra plats till kylen. Mor och jag fikade i mellanrummet, medan Daniel jobbade. 

Då han rivit ovanskåpet, kom han till en bänkskiva under. Under denna fanns en liten rund vask i rostfritt ståt, men denna var inte ansluten till något avlopp. Inte heller fanns där en kran för vatten. Det var tänkt en gång, att huset skulle delas, så att Mathilda och Gustav skulle bo där, med tillgång till skafferi och kök.

Då Daniel rivit nedanskåpet, blev det väldigt tyst. Under detta gapade ett hål i golvet. Golvbrädorna och bjälken var ruttna. Efter tips från Daniel fyllde vi hålet med småsten. Jag tog därefter golvbrädor från skåpet och skarvade bitar till det golv som fanns kvar. 

Sedan fick kylen bra plats där.
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2004. Mina kamrater Ingemar och Ann-Sofie på besök. Jag sitter till höger. Mittrummet, västerut. Det bruna skåpet bakom Ingemar döljer el-centralen. Det var typiskt Gustav Pettersson att måla sådana ornament som är gjort på detta. Mor lät en målare restaurera de gamla ljusblå dörrarna.  

Ovanför Ann-Sofie är ett hemligt utrymme, normalt gömt. Utrymmet kom  fram då morbror Henry tapetserade om.  Förr hade man värdesaker där: pengar, sprit och värdepapper. I dag finns där sprit och böcker.

Den ljusblå soffan är Gustaviansk, från 1700-talet. Mor köpte den. Den skulle vara i yttre rummet, men gick inte in genom dörrarna. Det är trångt i huset.

Bordet har Henry tillverkat.
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Mittrummet omkring år 2000. Man ser ett draperi i stället för dörr till höger.
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Mor fyller 80 år 2008. Mor önskade ett staket, som visade tomtgränsen. Det skulle vara just upp till hjässan, då hon satt ner. 

Innan dess växte där syrener, som med åren bredde ut sig till halva detta utrymme. Syrenerna grävdes upp med roten.
Efter några år oljade mor staketet till höger. Då oljan tog slut, fortsatte hon med en grön färg, utan att inse att den var lite väl intensiv. Födelsedagsgästerna tyckte det var ett mycket käckt färginslag. Paret är Yngve och Sonja. Hon var en skolkamrat till mor.
Trätrallorna blev ingen bra lösning. De skulle in på vintern, in i det yttre rummet, som användes som förråd. Problemet var att lägga ut dem igen till våren, trots att jag tydligt märkt dem var de skulle ligga.
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Då jag tröttnat på att rätta till trallorna, la jag ett trädäck i stället, omkring år 2010. Även detta såg snyggt ut, då det var nytt.
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Mellanrummet, 2011.
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Yttre rummet användes som förråd redan år 2011. Bakom mor ligger gamla ytterdörrar från 1940-talet. Inget skulle slängas!
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Ytterdörrar från 1940-talet tvättas rena. Bilden är tagen år 2011. Den till vänster har suttit i huvudentre´n, medan den till höger har suttit innanför denna. För att börja röja det yttre rummet, lades dessa dörrar ut intill den röda friggeboden, där de snabbt ruttnade upp. Observera att dörren till vänster även tycks vara gjord av lodräta golvbrädor, klädd med vågräta spontade brädor.
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Mor gick varje dag längs stranden och samlade på stenar. Ofta hittade hon stenar där de olikfärgade lagren blandats och bildat figurer. Hennes favoriter var stenar med ett leende, det vill säga där ett lager mitt i stenen var poröst och hade vittrat något. Så limmade hon ögon, näsa och hår på stenarna.  På övre bilden ses tio stycken. Ungefär fem sådana finns bevarade i dag. Besökare rusade genast till stranden för att leta upp sådana unika stenar. Men så lätt att hitta var de inte. Mor hade letat efter speciella stenar i 40 år. Så besökarna kom besvikna tillbaka.
Mor ska ha all heder av att ha skött huset bra. Hon anlitade rörmokare, som byggde om toaletten och duschen. Hon anlitade murare, som murade om skorstenen och flagnat tegel i väggarna. Hon anlitade hon hantverkare som la klinkers på köksgolvet. Hon gjorde även en hel del fynd av antika möbler, på loppis och i Claeshallen i Malmö. Till detta kommer en ofantlig mängd fina, antika och nostalgiska vävnader, bonader och prydnadssaker.
Mor bodde i Vik varje sommarhalvår.

Mor blev sjuk i början av 1910-talet, men önskade ändå få komma till sitt "Kära Vik", som hon uttryckte det.

Vid den tiden jobbade jag. Jag såg jag till att en telefon blev installerad. Mor klarade inte av en mobiltelefon. Då jag beställt installation av en telefon, ringde Telia mig, och förklarade att de hittat en gammal kabel (som måste ha varit från Mathildas tid). Men man fann ett brott på den, fem meter från huset. De undrade om de fick gräva, vilket jag godkände. Det var nödvändigt att nå mor per telefon. Jag funderade uppskärrad på vad det kunde kosta, men det visade sig vara en vanlig anslutningsavgift: kabel fanns ju redan, ägd av Telia. Så jag ringde till mor varje dag för att höra hur det stod till. Jag gick i pension 2012.

Mor blev sämre och klarade inte att bo i Vik själv. Hon bad att få åka dit. Jag skjutsade henne. Jag upptäckte att morbror Henry ofta körde samtidigt, en helgdag. Han och mor bodde i Malmö, med en halvtimmes gångavstånd. Jag förklarade att det var onödigt att köra med två bilar till Vik varje helg. Så jag började skjutsa morbror och mor till Vik.
Mor och jag hade alltid något att göra i huset.

Varje gång vi var i Vik, försökte jag tömma lite bråte. Jag brukade fylla bilen. 

Mor kom på ett hem, hennes sista levnadsår. Men vi fortsatte att köra till Vik. Förutom att röja lite och laga mat, måste jag hålla ett öga på mor. Upptäckte personalen på hemmet ett blåmärke eller en skada på mor, blev det korsförhör och utredning.
Mor dog 2019. Jag ärvde huset. Varje dag jag kört mor, fyllde jag bilen med diverse prylar, för att sortera hemma. Vissa saker skulle jag behålla som minnen. Dessa skulle tillbaka till Vi eller vara i min lägenhet i Lund. Annat skulle skänkas till loppis eller köras till återvinning.

Det skulle ta flera år att gå igenom allt.
