
Två bilder från 1900-talets början. Det är alltså de äldsta bevarade fotografierna från vår släkt. De är från mormor Elidas album. Hon nämner inte vilka som var med.
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Möjligen kan mannen till höger vara Nils, som enligt rykten gärna ville posera i profil. Kvinnan i den vita klänningen skulle möjligen vara Mathilda. Observera den breda badstranden, som är borta i dag.

Anders och Elise

Anders och Elise är mors morfar och mormor. 
Elise bodde i ett hus, alldeles norr om det hus jag har nu, ner mot stranden. I dag ligger tre fiskehuddor på denna plats. Anders och Elise gifte sig i hennes hem. Han tog med sig sin fru till det hus som jag nu äger.

I stället för att ha fiske som näring, som de flesta av männen i byn hade, gick Anders sjöss vid 15 års ålder. När han var 23 klarade han tentamen för skeppskapten. Han köpte fartyget han hade tjänat på. Det var en liten tvåmastad skonare, med namnet "Fogele" (mås), som hade fyra matroser. De åkte på Östersjön, Kattegatt, till Danmark, Norge, Spanien, Medelhavet och Turkiet. Anders hade Elise med sig tills hon blev gravid. Ingen sa till honom att det var otur att ha en kvinna ombord.
Utanför Norge förstörde en fruktansvärd storm hans skepp och hans karriär. Inget liv gick förlorat. Man han hade ingen försäkring.
Han satsade i stället på att bli butiksägare. Han ändrade huset i Vik till butik. Enligt rykten handlade man genom en lucka. Enligt mor kikade man genom den lilla glasrutan i köksfönstret, om det fanns kunder i köksingången. Hon berättade även att det yttre rummet hade jordgolv och att man hade handelsbod där ett tag.
Anders uppfann även kedjebutiker. Han startade filialer i Östra Vemmerlöv och Simrishamn. Mathilda var butikschef i Simrishamn.
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Bilden ovan visar handelsboden i Östra Vemmerlöv, som fungerar än i dag!
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Blå linje visar vägen mellan Vik och Östra Vemmerlöv. Den är 8 km, eller 6 km om man genar genom skogen. Grön linje visar vägen mellan Vik och Simrishamn. Den är 9 km.
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Vikarevägen i Vik

Elise och Anders fick 12 barn: 

Anton född 1885. Dog vid 6 års ålder.
Nils född 1886.

Elida född 1889. Min mormor.

Mathilda född 1892. Även kallad Math eller Märta.

Andrea född 1896.

Beata född 1896. Även kallad Betty.

Alma född 1900.

Anna född 1901. Dog ung.

Conrad född 1904.
Mera om dessa längre fram.
Man hade ingen lastbil eller bil då man hade handelsbodarna. Däremot hade man telefon. Så om en butik saknade varor, ringde man en annan butik för att få hjälp. Det blev Conrad som tog med sig varorna. Alla gick på den tiden. Conrad gick i skolan och tog med sig varorna samma kväll. Han sade att väg mellan Vik och Östra Vemmerlöv vandrade han ofta i mörker (6-8 km). Vägen mellan Vik och Simrishamn är 9 km. Först då han började gymnasiet, cyklade han. Han tänkte inte närmare på det: det var ett familjeföretag. Vid dåligt väder sov han över hos en kamrat i Simrishamn. 
Affärerna gick så bra, att Anders köpte affären på Vikarevägen i Vik.

En dag i januari 1922, då Anders hjälpte till att lossa kol vid järnvägen i Östra Vemmerlöv, blev hästarna skrämda och stegrade sig. Anders föll och bröt ryggen, som i dessa dagar inte gick att operera. Han levde i tre dagar. Han blev 67 år gammal.
Anmärkning 1. På kartan och rent allmänt nämns Gyllebo i Stället för Östra Vemmerlöv. Kanske för att Gyllebo låter mer romantiskt eller är kortare än alternativet. Men Gyllebo är namnet på ett slott och en sjö, medan Östra Vemmerlöv är namnet på samhället och den dåvarande tågstationen. Påpekande från ett utgivet häfte om just det samhället.

Anmärkning 2. Karl Andersson har varit vänlig att forska i Simrishamns Sjömanshus handlingar. Anders Nilsson mönstrade på 1871 på skonerten Oscar. Sedan  återkommer han som bästeman på galeasen Anna. Åren 1883 85 var han oexaminerad befälhavare på Anna. Per Andersson står som bästeman på Anna. Per står som huvudredare 1885. 1889 är Anders avförd ur mönstringsboken. Det står inget om någon förlisning utanför Norge.
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Edvards och Elidas gård är markerad med röd pil. Elise bodde i en stuga inne i skogen, ett par kilometer åt nord (blå pil). Jag skjutsade dit mor ett par gånger, eftersom hon ville se var hennes mormor bott. Stugan var försvunnen. Mor ärvde också ett stycke tomt inne i skogen (strax norr om den blåa pilen). Tomten såldes någon gång på 80-talet.
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På gården i Östra Vemmerlöv. Längst till vänster: Edvard. Bredvid honom står Julia. I mitten, bakre raden: Mathilda. Bredvid henne står Gunnar. Damen i vit klänning är Elida. I knäet sitter min mor, Ethel. Bredvid sitter Elise. Bredvid henne står min moster Flory. Fotot måste vara taget 1929.

Elise

Elise tog vid där Anders slutade, så bra hon förmådde. 
Tiderna förändrades. Flickorna hade gett sig av från Vik, till sina egna hem. Det fanns en mycket världsomspännande depression. Elise sålde butiken i Östra Vemmerlöv. Simrishamn-butiken hade sålts när Mathilda gift sig. När ekonomin blev för svår i Vik, stängde Elise även den butiken.
Elise sa många gånger till sina barn att det var hennes önskan att det lilla huset inte skulle säljas. Hon ville att det skulle finnas kvar för släktingarna: att ha en plats att vara på, när de återvände för ett besök.
Elise stannade hos Elida Björk i Gyllebo resten av sitt liv. Hon föll och bröt höften 1938 och dog strax efter vid 79 års ålder.
Elida

Elida fick den många gånger otacksamma uppgiften att ta hand om sina yngre syskon. Det sägs att när hennes far, Anders, kom med nyheter om de fått en ny bror (Conrad), skrek Elida: "Tycker du inte att vi är tillräckligt många?"

Elida gifte sig med Edward Björk, en man från Gyllebo, som hade återvänt från åtta års arbete med skog i USA. Mathilda sa att det inte var något som Edward inte kunde göra och dessutom gjorde han det mycket bra.
Tre barn föddes i detta äktenskap: Flory, Ethel och Henry.
Flory har två barn, Malena och Else.

Ethel har ett barn: jag.

Henry har två barn: Bert och Sven.
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