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Betty och Andrea
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Släkten samlas i Vik. Mathilda, två barnbarn till Betty, Betty, Andrea och Alma. Omkring  1960. Observera att den omtalade dörren, till vänster om Mathilda, är ersatt av ett draperi.

Betty och Andrea

Betty och Andrea var tvillingar. 
När Betty (Beata) var mycket ung åkte hon till Eslöv för att stanna hos sin gudmor. 
En gammal man, 80 år, en vän till Anders,kom från USA och besökte Eslöv. När han återvände till Förenta staterna var Betty med honom. I Rockford arbetade hon för den här mannens familj. Sedan åkte hon till Y.W.C.A. (Young Women's Christian Association) för att arbeta.

Där hon träffade Andrew Johnson. De gifte sig 1916.
1920 besökte de vik, tillsamman med deras tvååriga son Eric. Hon hade beskrivit Vik som en stor stad, men när de besökte samhället, fann Andrew inga asfalterade gator och inga gatuskyltar. Betty fick i all hast koka ihop en historia om varför alla gatuskyltar var borta. 

Vid ungefär samma tid som när Betty var i Rockford, var Andrea student i Malmö. Efter examen fick hon anställning som chef  på en co-op-anläggning i Arkenstorp.
Betty ville att Andrea skulle komma till USA, men Andrea ville stanna i Sverige.

Andrea besökte Elida i Östra Vemmerlöv. Då besökte Håkan Nelson, från USA, sin mor i Gyllebo. Han sökte en hustru, träffade på Andrea och övertalade henne att följa med honom till USA. Håkan återvände därpå hem till USA. Andrea följde efter, några månader senare. Hon åkte till Colorado för att gifta sig med en man som hon knappast kände.
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Gustav Almqvist köpte en anskrämlig hudda på Kiviks Marknad. Från början var det bara en ring, stöttad av stolpar. Den klämdes in mellan köksingången och pumpen. Därpå la man ett halmtak på huddan. Längre fram klädde man in sidorna på huddan med böjd masonit. 
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Man saknade väl ett trädgårdsskjul. Huddan kom då att innehålla en gräsklippare, massor med bråte och en arbetsbänk. Vad man gjorde där, vad jag minns, var att rensa fisk. Alma och Mathilda på fotot
Alma
Alma föddes 27 februari 1900. De andra flickorna hade var och en en partner att växa upp med, och Alma fick bara vänta ett och ett halvt år på hennes partner: Anna föddes 1901. Hon och Alma var de bästa vännerna och lekkamraterna.
Alma mötte sin kärlek direkt, från ett norskt fraktfartyg. Hon arbetade då i Malmö. Efter att de gifte sig åkte de till Oslo för att skaffa hem.

I sinom tid föddes en vacker flicka, Solveig. Hon växte upp för att gifta sig med en stilig viking, Ole Arne.

Alma blev änka när Tyskland invaderade Norge 1940.

Solveig och hennes man, Ole Arne, har två vackra döttrar, Elizabeth och Linda.
Alma kom till USA 1957 för att besöka sina syskon: Beata, Andrea och Conrad. Alma bestämde sig för att lära sig engelska, vilket hon klarade av! Eftersom Betty var änka tillbringade Alma mycket av sin tid i Kalifornien.
Conrad

En mycket stormig natt, den värsta i mammaminne, föddes Conrad, på nyårsafton 1904. Det sägs att vågorna slog mot fönsterrutorna. Det är ändå 50 meter till havet.

Conrad fick långa gyllene lockar, enligt Alma. Hon och Anna brukade gå med honom genom byn, när han var två år gammal. Folk brukade reta dem: "Tycker du inte att vi ska klippa av hans lockar?". "Nej nej nej!" skrek Anna och Alma.
När han blev äldre kommer han ihåg att han lyssnade på de äldre männen, som drack kaffe och diskuterade politik i sin fars butik. När han lyssnade på något speciellt argument, brukade han rätta de äldre: "Det är inte vad det står i tidningen." Ännu älskar han att läsa tidningar och läsa dem dagligen.
Conrad var fascinerad av att åka med sin morbrors (Pers) fiskebåt. När Conrad var ungefär tio år, knackade hans morbror på sovrumsfönstret klockan 3 på morgonen. Morbroderns knackade bara en gång, gick vidare, och väntade inte på att höra något svar. Conrad kommer inte ihåg att han kom för sent för en segling, inte en enda gång!
När Conrad var 12 fick han en väckarklocka. Han ställde den till ringning, klädde sig, knackade på morbror Pers fönster och skyndade sig sedan till morbror Håkans hus.
Den ersättning som Conrad någonsin fick, var tillräckligt med fisk för lunch den dagen, för honom och hans mor, inte resten av familjen.
Morbror Håkan bodde i sin familjs hem vid havet. Han gifte sig aldrig, men tillbringade mycket av sin tid hos familjen Elise. Morbror Per var gift med Anders syster. Deras tre barn var alltså vår familjs dubbla kusiner.
Anders dog. Elise stängde butikerna på grund av svåra tider. Elises äldre bror Nils ville att Conrad skulle komma till Stockholm och studera på universitetet. Men Conrad ville inte ha något inomhusjobb. Han ville inte heller vara fiskare. Med sina två systrar i USA verkade det vara en plats för honom att åka till. Han gjorde det juli 1923.
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Foto omkring 1933. Bakre raden, från vänster: Britt, Conrad, Elise, Edna och Mathilda. Främre raden, från vänster: mor (Ethel) samt morbror Henry.
Conrad åkte till Detroit och träffade Betty och Andrew. Han talade mycket bra engelska: trots allt hade han studerat fyra år i gymnasiet. Men när han började jobba på en restaurang kunde varken han eller chefen förstå varandra. Det var Detroit-engelska chefen talade! Båda löste kommunikationsproblemet med att alltid har ett anteckningsblock med sig och visade anteckningarna för den andra. Senare lärde sig Conrad att tala Detroit-engelska.
Genom hjälp från Andrew började Conrad arbeta för Detroit Timkin år 1926. År 1929 krossades hans arm i en olycka. Han tillbringade större delen av året på sjukhuset. Operationer och terapi förbättrade armen något. Han tränade att använda armen helt - han hade en mycket stark handskakning, även om ha såg något handikappad ut. Under tiden lärde han sig att äta och skriva med vänster hand.
Medan han arbetade för Håkan under depressionen gifte han sig med Mildred Bobbitt, en tjej från Nebraska, som studerade vid CSCE (som senare kom att kallas för Universitetet i Norra Colorado). Medan de träffades, försökte Conrad att leva upp till storstadslivet och ge upp bondgårdslivet.
Men under depressionen återvände de till Colorado. Deras första dotter, Ann Elise, föddes 1934. Tvillingarna Jane och James föddes 1939. År 1938 startade Conrad och Mildred gården och fortsatte jordbruket fram till 1957.
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Barn till Ann Elise: David, 1956, Ann Elise (Lisa) 1958-2014, Mary 1960, James (Jim) 1961-2014. Barn till Jane: Scott 1958, Kristy 1960 och Kay 1962.
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